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RIUNIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PER1VIANENTETERZA 

Solidarietà Sociale-Emigrazione-Pubblica Istruzione-Musei-Biblioteca-Spettacolo-Sport-Turismo 

Verbale n. 10 del 18.04.2024 

L'anno duemflaventiquattro il giorno diciotto del mese di aprile alle ore 14:30 a seguito di regolare 

invito di convocazione del Presidente Antonino Iraci Sareri si è riunita nella sala consiliare Placido 

Rizzotto, presso la residenza municipale, la terza commissione consiliare permanente per trattare il 

seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Studio regolamento servizio mensa scolastica. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di segretario verbalizzante il consigliere comunale Francesca Stella. 

Assume la presidenza il Presidente Antonino Iraci Sareri. 

Fatto l'appello risultano presenti i seguenti consiglieri comunali Antonino Iraci Sareri, Francesca 

Stella e Angelo Calì in sostituzione del consigliere Li Volsi Maria Grazia. 

Alle ore 14:40, non sussistendo il numero legale, i lavori vengono sospesi di un'ora. 

Il consigliere comunale verbalizzante 
D 	.ssa Francesca 	Ila 

Alle ore 15:40 assiste con funzioni di segretario verbalizzante il consigliere comunale Francesca 

Stella. 



Assume la presidenza il Presidente Antonino Iraci Sareri. 

Fatto l'appello risultano presenti i seguenti consiglieri comunali Antonino Iraci Sareri, Francesca 

Stella, Stefania Germanà, Gaetano Monsù, Angelo Calì, in sostituzione del consigliere Maria Grazia 

Li Volsi, Antonino Di Naso, in sostituzione del consigliere Francesca Ferragosto, Francesca 

Romano, in sostituzione del consigliere Antonio Barbera. 

È, altresì, presente, il Presidente del Consiglio comunale Salvatore Grillo. 

La seduta è valida. 

Il consigliere Cali chiede che la seduta vada trasmessa in streaming, in quanto gli argomenti posti 

all'ordine del giorno della seduta odierna non contrastano le norme sulla privacy, dato che gli 

argomenti e le tematiche sono di carattere generale e regolamentare. 

Il Presidente rappresenta che, alla luce della nota prot. 6745 del 22.03.2024, a firma del Segretario 

Generale Dott. Andrea Varveri, avente ad oggetto: "Trasmissione in streaming delle sedute delle 

Commissioni Consiliari. Richiesta di parere da parte del Presidente della 4^ Commissione 

Consiliare. Riscontro" e alla luce di quanto statuito in Conferenza capigruppo in data 9.04.2024, le 

sedute di Commissione, nelle more della modifica e adeguamento del Regolamento alle norme 

vigenti, non saranno trasmesse in streaming. Infatti, così come consigliato dal Segretario Generale i 

consiglieri durante la Conferenza capigruppo si sono uniformati in tal senso, dato che, allo stato, il 

Regolamento non può essere applicato in toto. Inoltre, rappresenta che oggi la Commissione, 

dovendo discutere ex novo sulla costituzione della commissione mensa e della sua composizione, 

potrebbe rischiare, anche in via indiretta, di far riferimento a persone esterne. Il Presidente, infine, 

rappresenta di essere rammaricato per la richiesta del consigliere Cali, dato che lo stesso in 

Conferenza capigruppo aveva dichiarato che il Consiglio non può soffermarsi sullo streaming, ma 

deve affrontare problematiche ben più importanti e di interesse comune. Pertanto, oggi credeva che 

2 



il problema fosse stato superato, a seguito dell'indirizzo stabilito dalla Conferenza capigruppo. 

Detto ciò, invita il consigliere Cali a lavorare serenamente, abbandonando la sua presa di posizione. 

Il consigliere Cali ribadisce che ad oggi il regolamento è vigente e deve essere applicato e se vi è il 

rischio di travalicare dati di terze persone sarà il primo a chiedere l'interruzione dello streaming. 

Qualora lo streaming non venga attivato preannuncia di abbandonare i lavori. 

Il Presidente ritiene che in toto il regolamento non può essere applicato e che lo stesso deve essere 

letto, interpretato e applicato in maniera letterale. Inoltre, invita il consigliere Cali ad espletare il 

mandato amministrativo ed a non abbandonare la seduta; altresì, lo invita ad attendere l'intervento 

della prima commissione sul Regolamento e consiglia di continuare i lavori odierni serenamente. 

Il consigliere Cali ritiene di non accettare il consiglio del Presidente e, pertanto, come preannunciato 

abbandona i lavori, sono le ore 16:10. 

Si procede all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 9 del 

13.03.2024 il quale viene approvato all'unanimità. 

Si passa al secondo punto all'ordine del giorno 

Il Presidente Iraci Sareri specifica che per la Commissione inizia una seconda fase, ossia quella di 

regolamentare la Commissione mensa. 

Si analizza l'attuale costituzione della commissione mensa, nonché la sua composizione. Si 

evidenziano le problematiche attuali, nonché il fatto che in tal senso il regolamento vigente appare 

lacunoso. Si discute sui membri di diritto ed eletti e sulla eventualità di sostituirli, regolamentando 

la durata. 

Segue un confronto sulle attività che oggi svolgono i componenti. 

Si evidenzia che i componenti operano in modo gratuito. 

La Commissione predispone una schema con i punti essenziali analizzati nella seduta odierna. 

3 



Esaurito l'ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di interventi da 

porre in discussione alle ore 17:15 i lavori sono chiusi. Il segretario della commissione è 

onerato della trasmissione del presente verbale alla Presidenza. 

Il Presidente di Commissione 
	

Il consigliere comunale verbalizzante 
ott. Antonino Ir ci Sar • 	 D .ssa Francesca Sb la 

/t9Lte 	• 
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